



我省无偿献血工作取得多项阶段性成果

本报兰州6月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)6月14日是第21个“世界献血者日”。省卫生健康委于当日召开新闻发布会,通报我省无偿献血工作情况,并向广大群众宣传普及无偿献血知识。

近年来,在我省各级卫生健康行政部门和采供血机构的共同努力下,全省血液安全供应工作扎实推进,有力保障了我省各级医疗机构急危重症患者抢救

优先用血和常规治疗用血。

《中华人民共和国献血法》颁布实施25年来,我省无偿献血年采血量从1998年的不足8吨增加到2023年的66吨,年献血人次从不足4万增加到23万。目前,全省在14个州市均设有采供血机构,形成了以省血液中心为龙头,市(州)中心血站为主体,县级医院储血点为基础的采供血网络,向全省700多家医疗机构提供临床用血服务,成分

血输血量比例达到100%,实现了血站核酸检测全覆盖。

经过多年努力,我省无偿献血工作已取得多项阶段性成果:统筹协调机制进一步健全,宣传教育不断强化,血液质量安全持续提升,全省血液应急联动保障机制进一步完善,无偿献血者激励机制逐步健全等。

省卫生健康委呼吁:全社会广泛动员起来,扩大并不断深化无偿献血宣传、

教育、组织和动员等工作,围绕“感谢您,献血者”这一主题,感恩无偿献血者为挽救他人生命作出的贡献,呼吁公众定期参加无偿献血,在青年和公众中大力宣传无偿献血科普知识,壮大无偿献血者队伍,用无偿献血的实际行动诠释“人人为我、我为人人、挽救生命、大爱无疆”的精神,感谢献血者用献血点亮生命之光,影响和带动更多的人加入到无偿献血的队伍中来。

适量献血 有益健康

——访省红十字血液中心业务科科长、输血技术主任技师潘登

分之一。

“参加无偿献血不会对身体健康有任何影响。”潘登解释说,健康人体内有血液更新的机制,成年健康人一次献全血200-400毫升所失去的血浆蛋白在1-2天内即可得到补充,红细胞和血红蛋白在7-10天即可恢复到献血前的水平。无偿献血不但可以帮助他人,对献血者而言可以加快血液流速,刺激人体造血机能处于旺盛的状态。

根据《中华人民共和国献血法》规定,献血者年龄为18周岁至55周岁,既往无献血反应、符合健康检查要求的多次献血者主动要求再次献血的,年龄可延长至60周岁。男子体重≥50kg,女子体重≥45kg。

潘登建议,献血前一周不要服药。献血前一天和献血当天,禁食油腻食物和饮酒,但不要空腹献血。献血后,需补充水分,避免饮酒,正常饮食,保证充足睡眠,献血后24小时内勿剧烈运动、高空作业、过度疲劳。

献血者爱心捐献的血液是无价的,我们常说“一人献血,全家受益”。《中华人民共和国献血法》第十四条规定:无偿献血者临床需要用血时,免交成本费用,无偿献血者的配偶和直系亲属临床需要用血时可以按照省、自治区、直辖市人民政府的有关规定执行。

2020年,省卫生健康委印发《关于加快推进无偿献血者临床用血费用直接减免工作的通知》,进一步明确了我省无

偿献血者优待政策。潘登进一步介绍,若献血者本人需临床用血时,可减免两倍献血量的血液产品费用,并优先用血。献血者在本省内献血达2000毫升(含)以上,其本人临床用血时,可全额免交血液费用,并优先用血。若献血者配偶或直系亲属需临床用血时,可减免献血量等量的血液费用,并优先用血。“优先用血”秉承“把有限血液用在最需要病人身上”的原则,第一优先是急救、危重症患者,在同等条件下,优先无偿献血者。

据了解,目前,我省张掖、白银、武威等市州相继出台针对无偿献血者献血奖、无偿献血志愿服务者的激励奖励“三免”政策,将进一步提升无偿献血者的荣誉感、获得感。

兰州市召开数字经济发展大会

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛斌)6月13日,兰州市召开数字经济发展大会。省委常委、兰州市委书记张晓强出席并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,把握数字经济重要趋势和规律,不断提升兰州数字经济综合竞争力,努力建设西部数字经济强市。

会议强调,要聚力在夯实数字经济关键支撑上攻坚突破,推动数字基础设施建设扩容提速,促进数字经济经营主体发展壮大,增强数字经济核心技术创新能力,筑牢数字经济发展根基。要聚力在提升数字产业发展能级

上攻坚突破,壮大电子信息制造业,做优做精软件和信息技术服务业,培育算力与大数据、数字创意、人工智能产业,打造数字产业集群。要聚力在推进数实深度融合上攻坚突破,加快推动农业、工业、服务业等产业数字化,发挥数字技术对经济发展的放大、叠加、倍增作用。要聚力在强化数字治理服务创新上攻坚突破,提升数字政府建设效能,加快数字社会建设步伐,让群众享受到更多数字红利和数字便利。要聚力在优化数字经济产业生态上攻坚突破,发展数据要素市场,完善数字经济治理体系,推动数字经济可持续发展。

甘肃省绿色环保产业链招商引资推介会暨合作项目签约仪式举行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)6月14日上午,甘肃省绿色环保(含绿色矿山)产业链招商引资推介会暨合作项目签约仪式在兰州举行。副省长雷思维出席并致辞。

近年来,甘肃深入践行习近平生态文明思想,自觉践行绿水青山就是金山银山的理念,严守环境质量安全底线,以发展绿色环保产业为抓手,推动生态保护治理与发展生态经济有机衔接、互促共进。随着“一带一路”建设、新时代西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略的实施,甘肃发展的比较优

势正在加速释放。甘肃将提供绿色优质的项目惠商利企,展现精细贴心的服务护商优企,把打造一流营商环境作为吸引优质招商项目的“优先工程”,强化全领域环境营造,为企业提供全天候、全过程、全生命周期服务。

推介会上,省商务厅和酒泉市、陇南市、兰州新区相关负责人介绍了全省及各地重点产业、招商项目及优惠政策等。本次绿色环保(含绿色矿山)产业链招商引资共签约合作项目13个,协议总额262.07亿元,主要涉及资源循环利用、环境治理与监测、EOD模式、金属加工以及能源等领域。

人力资源社会保障网络安全和信息化工作座谈会在兰召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)6月13日至14日,人力资源社会保障网络安全和信息化工作座谈会在兰州召开。人力资源和社会保障部副部长李忠出席会议并讲话,副省长王钧出席并致辞。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,准确把握新时代新征程赋予人社网信工作的新使命,把握好人民群众对人社信息化的新任务,应对好网络和网络安全新挑战。

会议要求,各地各有关部门要持续深化数字人社建设,保障高质量发展,助力重点改革任务;深化一体化建设,促进业务高效

协同;加快数字化发展,强化数字治理赋能增效;开拓智能化应用,加快智能升级步伐;打造便利化服务;推进信创技术应用,稳步实现安全自主可控;加强协作联动,凝聚工作合力,以数字化改革新成绩推动人社事业高质量发展。

会上,甘肃、北京、山东、广东、重庆、深圳等省(区、市)作交流发言。在兰期间,李忠先后前往兰州大学和省社会保险事业中心调研,座谈了解2024届高校毕业生就业工作进展情况,听取高校毕业生、用人单位代表及有关高校、部门的意见建议,并调研我省社保经办工作,听取有关汇报。

马小洁、严纯华参加了有关活动。

全国台联第二届常住大陆台胞代表人士交流年会举办

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)全国台联第二届常住大陆台胞代表人士交流年会6月12日在兰州开幕,来自全国各地的台商、台湾教师、台湾青年等台胞代表人士60余人参加年会。

会议现场,与会代表听取了全国台联工作报告,了解了甘肃省情及陇台经贸文化交流情况,并以“共创共享谋发展,交流交往促融合”为主题展开座谈交流,就台胞台青来兰投资创业、就业、就学及推广两岸文化交流、利用新媒体

平台促进两岸青年交流等议题交流分享、建言献策。台胞代表们表示,要发挥常住大陆台胞自身沟通交流的桥梁优势,为邀请更多台胞投入到两岸融合发展、参与中国式现代化建设贡献智慧力量。

据悉,本届交流年会暨考察活动为期5天,台胞代表们将聆听专题讲座,赴我省榆中、天水等地参访考察,领略祖国西部大好河山的魅力,亲身感受陇原厚重历史文化,了解甘肃经济社会发展和乡村振兴成果。

甘肃省快递行业妇女联合会在兰州正式成立

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)6月14日,甘肃省快递行业妇女联合会在兰州正式成立。

随着快递行业的快速发展,我省女性快递从业者已经达到7100多名,占全省快递业从业人数三分之一。成立省快递行业妇联,有利于进一步激发女性快递从业者的工作热情,为全省快递业高质量发展贡献“半边天”

力量。在下一步的工作中,省快递行业妇联将进一步加强思想政治引领和服务保障,帮助女性快递从业者解决急难愁盼问题,全力满足她们在工作、生活、社会、家庭等方面的期盼,竭力维护全省快递行业女性从业者合法权益。引领广大女性快递从业者紧跟全省快递业发展步伐,为全省快递业高质量发展贡献巾帼力量。



6月14日,平凉市(崆峒区)“安全宣传咨询日”活动启动。

新甘肃·甘肃日报通讯员 黄蔚林



阿克塞江东新能源有限责任公司75万千瓦光热+光伏试点工程项目蔚为壮观。

新甘肃·甘肃日报通讯员 高宏善

全国铁路今日起实施第三季度列车运行图

本报兰州6月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者今天从兰州铁路局获悉,自6月15日零时起,全国铁路将实施第三季度列车运行图。调图后,兰州铁路局管内旅客列车开行总数将达608列,货运列车1202列。

随着兰张高铁兰州至武威段即将投运,本次调图将为开通运营的兰张高铁兰州至武威段新线列车运行作出安排,计划分阶段安排开行兰州西至武威东、武威东至银川、武威东至华山西、武威东至西安北、武威东至太原南、天水南至武威东等方向的日常动车组列车共计30列,涉及兰张高铁兰州至武威段线路运行图实施时间另行确定。届时,河西走廊运能将进一步得到提升。

本次调图后,动车组列车开行更加密集。将新增兰州西至西安、天水南,兰州至陇南高峰线动车组列车6列;新增兰州西至广州南、荣成至兰州西、兰州西至太原南、银川至中卫南、西安至定边动车组列车10列。同时,增开兰州西至广州南标杆列车1列,两地间10小时以内可达,较目前压缩2小时34分,西部地区前往珠三角方向城市高铁列车的通达性进一步提升。

此外,兰州铁路局将对西安北至兰州西的D2657/66次、西宁至嘉峪关南的D4013/4次、兰州西至敦煌的D2749/52、D2759/8次,兰州西至西安北的D2656次等11列动车组列车运行区段进行优化调整和延长。

普铁和高铁运力资源运用更加充分。兰州铁路局将新增2列兰州至嘉峪关乡村振兴列车;更换武威南至兰州和嘉峪关的7506/5次、7507/8次“慢火车”的普通车体为新空调车体;将兰新铁路8列旅客列车调整至兰新高铁运行,充分发挥线路整体效能,提升运输效率。

2024年公安院校招生报考有关事项发布

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)根据2024年我省普通高等院校招生工作安排,省教育考试院日前将公安普通高等院校公安专业招生政治考察、面试、体检和体能测评有关事项向考生作详细告知。

2024年在我省招生的公安院校包括中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、郑州警察学院、南京警察学院、甘肃警察学院、西藏警官高等专科学校。报考的考生应取得2024年高考资格,须进行政治考察后参加公安机关组织的面试、体检和体能测评。

公安普通高等院校公安专业招生

本科层次考生政治考察时间,将安排在6月13日至6月23日进行;专科层次考生政治考察时间,将安排在6月24日至7月14日进行。考生须前往户籍所在地公安派出所接受考察。随后,报考本科志愿的考生将分批次于6月24日至28日每日8:30至16:00,在甘肃警察学院魏家庄校区参加面试、体检和体能测评;报考专科志愿的考生参加面试、体检和体能测评的时间、地点另行通知。考生需随时关注省教育考试院、省公安厅网站获取相关信息。

据悉,报考公安院校公安专业的考生志愿填报,一律安排在第一次志

愿填报时进行,即6月26日20:00至6月30日14:00,采取“1+1”顺序志愿填报模式。本科院校在本科提前批A段填报志愿,高职(专科)院校在高职(专科)批D段填报志愿。对未完成招生计划院校,将公开征集志愿1次,征集志愿时仍采用“1+1”顺序志愿填报模式,征集志愿范围仅限于政治考察、面试、体检和体能测评合格的考生。

省教育考试院提醒,填报了公安院校公安专业志愿且参加了面试、体检和体能测评的考生,可于7月4日登录甘肃省公安厅公安专业招生信息填报平台查询本人面试、体检和体能测评结果。

我省“三夏”小麦机收全面拉开帷幕

(接1版)同时,组织160名农机手集中采购机具103台,开展“六集中”服务,为机手节约各类费用近120万元。

在提升机收减损效能方面,挖掘机收减损潜力,确保全省小麦机收损失率在1%以下,力争挽回小麦损失6600万斤以上,组织全省10万名农机手开展线

上线下培训,确保机具、机手以良好状态投入机收作业。

在保障应急突发情况方面,联动省气象局发挥气象防灾减灾第一道防线作用,即时开展夏收气象预报预警服务。调用全省储备履带式收割机345台,履带式拖拉机391台开展“三夏”机械化作

(接1版)

生态环境保护专项监督分祁连山片区、黄河干流片区、黄土高原片区三个片区进行,监督重点包括:开展黄河保护法及我省黄河流域生态保护和高质量发展条例执法检查;中央生态环保督察以来

反馈问题整改落实情况;省委《关于进一步加强生态文明建设的决定》贯彻落实情况;推进以祁连山国家公园为主体的自然保护地体系建设情况。

“专项监督采取实地察看、随机走访、座谈交流、问卷调查等方式,深入基

层、深入群众,总结归纳各地好的做法和典型案例,查找法律法规实施过程中存在的问题,提出意见建议,为进一步修改完善生态环境领域法规提供依据和支撑。”省人大环资委主任委员朱建海说。